орган свердловского обкома влксм

ГАЗЕТА **OCHOBAHA** 

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Nº 121 [11760]

ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮНЯ 1982 ТОДА

выходит ежедневно, **КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ** н понедельника

Цена 3 коп.

продовольственная npospamma: дела. проблемы. задачи

с прорабом Большеисток-

ской ПМК областного произ-

водственного управления ме-

лиорации и водного хозяйст-

ва Геннадием Андреевичем Анфимовым. — Строитель-

ство его ведется не первый

год. И сейчас мы можем

уверенно сказать: в июле

вот это поле - и он обвел

рукой пространство от леса

до асфальтового полотна до-

роги - начнет заполняться

С раннего утра начинают

водой.

# СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

При обсуждении рабочи-Зюзев Гладит, выравнивает ми Щелкунского совхоза землю бульдозер Николая Продовольственной Ефремова. Засверкали огни граммы поднимался вопрос электросварки — а управляет этими серебристыми молв вводе в строй плотины, тто строится около села Авениями молодой рабочий Михаил Мишарин

лучших в ПМК. — Да, мы знаем, что пруд очень нужен землелельцам. Эта плотина сегодня животноводам совхоза. главный объект рабочих-метак начался наш разговор лиораторов.

> Протяженность плоти ограждающей дам-— продолжает разго-Геннадий Андреевич. 800 погонных метров, емкость пруда — 550 тысяч кубических метров, насначение — орошение близлежащих полей.

Основной объем работ закончен Сейчас строится водосборное сооружение. Монтаж металлоконструкций на сбросном оголовке велет главный механик Валентин Михайлович Фрыкин. Рабо-

всего 10 человек. И каждый — единственный в своем роде, мастер Каждый знает свой участок, обязанности и выполняет их на совесть.

Разговор об этих людях продолжился в кабинете директора совхоза Федора Васильевича Партина:

Хорошо работать с ними. Ни одно замечание не оставляют без внимания, откликаются на любую просыбу. Одним словом, поводов для того, чтобы быть в обиде на строителей - мелиораторов, у нас нет.

Да, добрый след оставляют они на щелкунской земле. Недавно ими сдан важный объект — магистральный трубопровод для полива полей близ Абрамова и Протяженность его - 11 километров.

мелиораторов обернется бо-



### BE NEED BEING СЪЕЗЛА

Комсомольско - молодежный коллектив колонны машиниста-инструктора С. Ф. Конюхова в социалистическом соревновании завоевал почетное право носить имя ХІХ съезда ВЛКСМ.

станции Смычка Нижнетагильского отделения Свердловской железной пороги эта бригада - единственная, которая носит теперь имя недавно прошедшего всесоюзного комсомольского фо-

На совещании секретарей комсомольской организации Свердловской железной дороги комсомольский вожак

Смычкинского узла Г. Сельдюкова рассказала еще об одном лучшем комсомольско-молодежном ве — цеха информационной связи, который удостоился быть сфотографирочести ванным у знамени Нижнетагильской городской комсомольской организации.

в. владимиров.

### «УЧЕТ» ПОВЫШАЕТ АКТИВНОСТЬ

Кушвинская городская комсомольская организация приняла активное участие в проводимой областным комитетом ВЛКСМ операции «Учет». Работа по выявлению комсомольцев, не вставших на учет, выбывших без снятия с него. не сменивших комсомольские документы в связи со сменой фамилии, велась, конечно, и раньше, после годовой сверки, но не так целенаправленно и настойчиво.

Операцией «Учет» руководил сектор учета горкома комсомола. Еженедельно составлялись отчеты по ее проведению. Результаты доводились до сведения секретарей первичных комсомольских ор. ганизаций на заседаниях бюро и на совещаниях. Серьезно, принципиально

взялись за проведение этой на Баранчинском операции электромеханическом заводе (секретарь В. Романова), «Верхнетуринский» совхозе (секретарь Н. Старкова), где поставили на учет соответственно 39 и 19 человек. В Гороблагодатском рудоуправтении комитет комсомола выявил 29 человек, не стоящих на комсомольском учете.

Таких примеров можно привести много. Но хотелось бы отметить один общий момент в работе тех комсомольских организаций, где операция «Учет» прошла успешно. Прежде всего там сумели наладить контакт с руководителями предприятий, с отделами кадров, дойти до каждого юноши и девушки.

Совсем по-другому сложились дела в ряде других организаций города. Так, на автопрадприятии Красноуральского ПАТО комсомольская организация насчитывает 24 человека, а не вставших на учет здесь — 38! Список этих ребят был отдан в отдел кад-Руководителя pos. предприятия В. Ф. Ардышева секретарь горкома комсомола Сергей Зверев просил помочь в постановке на учет комсомольцев. Однако в отделе кадров поговорили только с пятью человеками, и на этом помощь кончилась. И сами комсомольцы, судя по всему, решили переложить свою работу на других. Результаты такой «совместной» деятельности налицо: низка на автопредприятии производственная дисциплина среди молодежи, редко проходят комсомольские собрания, комсомольцы почти не принимают участия в общегородских ме-PORPHRIUMY.

Еще пример: в вагонном депо станции Гороблагодатская не поставлено на учет 25 человек, а в Гороблагодатском стройуправлении - 30. И здесь секретари не проявидолжной активности. В локомотивном депо станции Кушва, например, ограничи-лись только тем, что составили списки молодежи в возрасте до 28 лет. Очевидно. секретарь комсомольской организации и члены бюро расудили приблизительно так: «Встанут на комсомольский учет - хорошо, не встанут ну и ладно».

Обстоятельно говорили на эту тему почти год назад работники горкома ВЛКСМ станции Верхняя с начальником этой станции и комсомольцами. После этой беселы



ребята обещали, что обязательно зайдут в сектор учета горкома комсомола. Однако так никто туда дорогу не нашел. Не встала на комсомольский учет даже заместитель начальника станции Г. Маслен-

«Молодые люди, которым сегодня 18—25 лет, — сказал на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, — завтра образуют костяк нашего сбщества. Способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины, — вот самое важное, самое главное в работе комсомола». Эту важную задачу выполнять всем комсомольским организациям. И сделать это можно только там, где высока активность комсомольцев, где не оставчлена ВЛКСМ.

Операция «Учет» законнилась, подводя ее итоги, надо отметить, что за период ее проведения в городе Кушве поставлен на учет 141 человек и исключено из рядов ВЛКСМ пятеро. В то же время еще 340 комсомольцев не пришли в сектор учета горкома, оказались в стороне от активной общественной работы. Поэтому работу по привлечению комсомольцев постановке на учет необходи-

мо продолжать.

в. гвоздиков, инструктор Кушвинского горкома КПСС.



Фото Ю. МЕГЕРА. Сысертский район.

Проектно конструктор ское бюро (ПКБ) АСУ находится Свердловске. проекты свои делает для многих предприятий электротехнической мышленности, расположенных и на Урале, и далеко от Урала. Вильнюс, Таллин, Тбилиси — в этих столицах союзных республик находятся предприятия, где испольили будут используются зованы АСУ, спроектированные на Урале,

Проектно - конструкторское бюро АСУ существует 15 лет — организация молодая, как молода и вся эта отрасль народного хозяйства, как молоды и большинство сотрудников бюро. энтузиазм юности чувству ется во всей жизни и работе коллектива ПКБ сложнейших выполнения проектов ДО проведения дискотек...

- Для чего на предприятии нужны хозяйственные руководители: директор, нанальники цехов и служб завода?-Задает риторический главный вопрос проекта Е. Л. Милиньков и отвечает так:

- Чтобы принять верное решение в сложной ситуации. Однако принять это единственно правильное решение ему порой трудно. «Тонны» информации, попробуй выбери нужный вариант. И тут на помощь человеку приходит ЭВМ. Она перерабатывает эту информацию. Не заменяет руководителя, но помогает ему принимать решения, составлять планы и отчеты, руковолить всей оперативной работой предприятия.

Эффективность применения систем АСУ велика: она позволяет рационально использовать резервы предприятия. Внедрение на Тбилисском производственном объединении «Электроаппарат» только части системы, которую разрабатывают в ПКБ, даст миллион рублей экономии. А через два года, после внедрения системы полностью, в объеме проекта, экономия составит уже 2 миллиона рублей.

Создание проектов АСУ. которые бы охватывали все производственной сферы деятельности предприятияуправление производственными процессами и качеством, кадрами, снабжением, сбытом, -- дело новое и перспективное. Отсюда всего несколько шагов к созданию теприториальных и отрас-

левых АСУ, Это - буду-

А пока - Тбилиси, 4 завола объединения «Электроаппарат». Молодежь занимается важной проектной работой с большим интересом. Увлекательно! Работа для объединения

идет уже несколько лет и за это время вчерашние выпускники вузов - математики и инженеры — стахорошими специалистами. Отдел информационного обеспечения возглавляет Александра Ковалева. большую работу ведут старшие инженеры Надя Вахлова и Наташа Бородина Заместителями заведующих отделами стали мололые инженеры Нина Сметанина Александр Макаров и Владимир

Такой же проект АСУ, который охватывает все стороны и все уровни управления предприятием, делается пля Таллинского электротехнического завода. И злесь тоже отличается молодежь. комсомольны ПКБ.

А мололежный коллектив отделов АСУТП занимается разработкой систем АСУ для управления различными технологическими Интересная работа сами. сделана для Литвы - для Вильнюсского завода электросварочного оборудования. Создана система АСУ гля управления гальваническим производством — и сейчас молодежь отдела участвует в промышленном освоении системы.

Гальванические покрытия, зии, придают изделию красоту. декоративность. А это важно, если учесть. предприятие выпускает не только сварочные аппараты; но и товары народного потребления, пылесосы, например.

Однако сделать проект полдела, а вот помочь производственникам наладить работу системы — венец дела. И старшие инженеры отде-— хотя люди еще моло-Валерий Кокунин, Валерий Сорокин. Наталья Голикова во главе с ведущим инженером А. Г. Осепь. яниом - сейчас заняты освоением системы АСУТП. О создании системы АСУ для гальванического производства рассказывает заведующий отделом АСУТП и систем автоматического проектирования Леонид Борисович Данцигер:

Впервые в Союзе соз-

тельный комплекс на базе микро- и мини-ЭВМ. АСУ будут контролировать технологические режимы и параметры следить за состоянием оборудования и управлять его работой. Молодежь отдела успешно справилась с этой темой и сей-час наше ПКБ определено головной организацией АСУТП проектированию гальванопокрытий

Содружество свериловских

проектировщиков и предприятий союзных республик крепнет. Работа илет на основе хоздоговоров. Но нам кажется вполне возмололежной организации оп. ределение каких-то своих комсомольских форм шефства над выполнением важ нейших тем. КМК. организованные в отделах. КТМК, которые могли бы включить в себя и проектировшиков, и мололых инженеров с предприятий. подняли бы престиж комсомольской организации помогли бы укрепить нити содружества молодежи союз-Сегодня ных республик. ввол систем АСУ в проэксплуатамышленную процесс сложный. Комплексные творческие молодежные коллективы могли бы также ис. пользовать интеллектуальный потенциал юношей девушек, ускорить промышленное освоение самых со

Высоко нал Свердловском защищая металл от корро- поднялось огромное здание из стекла и бетона. Через большие светлые стекла виден весь город. и в силуэтах зданий проглядывает вчерашний день, но все зри: мее выступают черты булущего. Так дано посмотреть на мир и проектировшикам АСУ. На базе прошлого. на основе существующего производства они строят будушее.

временных систем

Думается, что духу времени должна отвечать и общественная жизнь ПКБ. что тут должны появиться КМК и КТМК, возникнуть те или иные формы комсомольского шефства. Для этого есть все возможности. И тогда нити дружбы, которые сегодня связывают проектировщиков АСУ Свердловска с друзьями из союзных республик, станут

Г. СЕРГЕЕВА.

НУР, 22 июня. (Спец. корр. ТАСС Н. Железнов). Космическая ракета с кораблем, на котором послезавтра устремится к «Салюту-7» советско-французский экипаж, сегодня ранним утром вывезена на старт. Вместе с испытателями космодрома ее провожали к пусковой площадке прибывшие на Байконур французские журналисты

Таким образом, сообщил заместитель начальника Центра подготовки космонавтов А. Леонов, начался завершающий предстартовый отсчет времени новой международной экспедиции под флагами мирного изучения космоса. Завершили предполетный осмотр корабля оба экипэжа. Это

было незадолго до вывоза тательном корпуса. Специалисты учли все, даже малейшие замечания космонавтов, и, прощаясь с ни-Жан-Лу Кретьен сказал по-русски: «Мы не забудем ваших золотых рук дружеских сердец!».

Обстановка дружбы и доброго партнерства царит и в гостиница «Космонавт», где проводят последние дни перед полетом советско-французских экилажа. Командиры экипажей В. Джанибеков и Л. Кизим используют каждый свободный час, чтобы поработать на электронном имитаторе стыковки. Бортинженеры А. Иванченков и Соловьев, космонавты-Жан-Лу исследователи

все рабочее время проволят с французскими учеными и специалистами. Гостиница, словно улей, гудит от шума работающих конлиционеров. За окном сорокаградусная жара, дубликаты французских научных приборов, на которых идет отработка экспериментов, не допускают больших отклонений от допустимых норм температу-

«Космическую грузку» испытывают и телефонные каналы, связывающие космодром с Москвой, Парижем, Звездным городком. Из Центра управления полетом сообщают последние вести от хозяев станции А. Березового и В. Лебеде-

ва: вся аппаратура для экспедиции расставлена по разработано меместам, ню совместного торжественного ужина, который состоится в ночь на 26 ию-

Теплые предстартовые напутствия шлют экипажам специалисты Центра подготовки космонавтов. Французские телефонистки подключают космодром к паабонентам рижским семьям Кретьена и Бодри. — Мы очень рады, па-

почка, и очень волнуемся, - говорит восьмилетний Франсуа Кретьен.

- Я тоже волнуюсь, но это от радости, — отвечает Жан-Лу сыну. — Хотя в целом у меня, как говорят Париже, нет никаких проблем.

РЕБЯТА

+ ПИОНЕРСКОЕ

# ИЗ ЛАГЕРЯ «HCKPA»

Не успела я открыть дверь свердловской школы № 43, кан очутилась в настоящем круговороте: вокруг меня бегали, прыгали, играли мячом школьини, отдыхающие здесь, в го родском пионерском

Искра». Зайдя в коридор, я сразу Зайдя в коридор, я сразу почувствовала, что попала именно туда, куда нужно: на стене бросалась в глаза красочно оформленная стенгазета лагеря «Сорванцы» с задорным, мутливым девизом. Неподалеку от газеты я заметила стенд с планом работы «Искры», где были намечены разные увлечательные мероприятия: участие в открытии городских планом работы «Искры», где были намечены празные увлечательные мероприятия: участие в открытии городских плонерлагерей в парке имени Манковского, походы в имен. Телатр, спортивные праздники, кружки по интересам: музынальный кружок, «Умелые руки» и «Кройна и шитье», фотокружок...

Лагерь открылся 2-го июмя. Что же успели сделать ребята? С этим вопросом я обратилась и начальнику пионерлагилась и начальнику пионерлагилась и вы прошедшие дни мы немало успели, — заметила Тамара Ивановна, — на линейке, положенным павших почувствовала,

— За прошедшие дни мы немало успели, — заметила Тамара Ивановна, — на линейке, посвященной памяти павших на войне, ребята еще раз почувствовали, как это важно—сохранить мир. На пионерском сборе, посвященном б0-летию образования СССР, они узнали много нового об истории нашей страны. Приглашенные к ребятам делегаты XIX съезда ВЛКСМ увлекательно рассказали о съезде. Стали традиционными встречи с работниками ГАИ.

— Вот и судите, интересно

ми ГАИ.

— Вот и судите, интересно ли у нас ребятам, — подвела итог Тамара Ивановна, — их у нас уже сейчас, в начале смены, около двухсот, а желающих отдохнуть здесь гораздо больше. Многие остаются и на вторую-третью смены. Да вы у самих ребят спросите!

И вот я разговариваю с пионерами, которые, с люболытством поглядывая на меня, толнильсь вонруг. Первой заговорила маленькая девчушка лет десяти:

десяти: — Если честно, я бы хотела

месяти:

— Если честно, я бы хотела записаться во многие нружни, но пона тольно в танцевальном: сама знаю, что если буду заниматься всем сразу, ничего, н сожалению, не выйдет...

— А я, — перебил ее рыжий веснушчатый мальчишка, — так здорово здесь фотографировать научился! Может быть, даже фотографом стану!

Тут ребята заговорили наперебой о том, чему их учат, нак много они узнают нового...

Пионерлагерь имеет хорошо налаженные связи с шефами с предприятий района, а также с нлубами, спортномплексами, ДК «Урал». Истати, ребята не тольно отдыхают в лагере, но и помогают в благоустройстве территории Дворца культуры — это их постоянный трудовой объект.

объент.

«Искра» в прошлом году заняла первое место в районе по
организации летнего отдыха
детей и за победу в соревнованиях «Веселые старты». Лагерь и в этом году старается
быть первым.

"А лето набирает силу. Вот
стайна ребят из школьного коридора выскочила во двор, под
теплые солнечные лучи, и тут
же была затеяна новая веселая
игра...

игра... Интересно все-таки в лагере! Ю. РЫЖКОВА.

от полюса УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

### НАРАЩИВАЮТ БОРЬБУ

XAPAPE. Освободительпартизанской борьбы к открытому выступлению против военной машины расистского режима Претории, заявил здесь президент Африканского (AHK) Африки Оливер Тамбо. Этот менте Морасан, качественный скачок в освободительном произошел благодаря росту вадора, возглавляемая преди популярности борцов за свободу, повышению сил Р. д'Обюссоном, продлиих политической сознатель- ла осадное положение, котоности, морально - политическому единству всего наро- 1979 года. Полностью отмеда ЮАР. АНК наращивает нены конституционные гаветствии с решениями глав дантский час. государств и правительств и всей свободной Африки, подчеркнул О. Тамбо.

сказал он, будет продолвласть не перейдет в руки захватили тнетенного Патриоты ЮАР не простят вой тергора и репрессий. Они бународного мщения за зло- ный ими 5 июня. деяния расистов.

солидарность с арабским на-Палестины. борю-

своего авангарда - Орга- сессии федерального коннизации освобождения Пале- сультативного совета, вновь

### САН-ХОСЕ. По поступаю-

щим сюда сообщениям радиостанции сальвадорских повстаниев «Венсеремос». партизаны взяли в плен заные силы ЮАР перешли от местителя министра обороны полковника Адольфо Кастильо. Он находился на борту вертолета, который в бреющем бойцами Фронта национальнационального ного освобождения имени Южной Фарабундо Марти в департа-Так называемая «консти-

движении туционная ассамблея» Сальставителем ультраправых рое сохраняется с октября свои удары по врагу в соот- рантии, действует комен- началом сессии консульта-

действий об успешбоевых ном завершении операции в департаменте Морасан. В Борьба нашего народа, ходе ее партизаны убили и жаться до тех пор. пока 44 солдата и офицера. Они также большинства. количество оружия и боетехники. Патриоты угн ателям ни одного акта удерживают в своих руках использовать тактику город Перкин, освобожден-

### О. Тамбо выразил боевую ПРЕЖНИМ КУРСОМ

ДЕЛИ. Президент Пакиагрессии под руководством выступая в Исламабаде на конце минувшей недели в

отверг всякую возможность проведения в стране в ближайшее время всеобщих том енные взяли руководство государством на неограни- ны ченное время, подчеркнул он. За время, прошедшее со дня первой сессии консуль тативного совета, который лишен права принимать самостоятельные решения, обстановка в Пакистане ничуть не измениполете был сбит лась, отмечает индийская газета «Джан юг». Абсолютно ясно что режим не намерен проводить в стране всеобщие выборы и по пути установления гражданских свобод в стране Об этом же свидетельст-

вует кампания репрессий против лемократической общественности страны, новая вспышка которой совпала с тивного совета. В городе Ка-ФНО имени Фарабундо рачи арестованы Марадж «прифронтовых гсоударств» Марти указывает в сводке Мухаммед Хан и другие руководители движения за установление демократии, в состав которого входят восемь ранили 550 и взяли в плен крупнейших оппозиционных партий страны.

### ПРЕСТУПЛЕНИЯ РЕАКЦИИ

CAH-XOCE. Очередное преступление совершила гватемальская реакция. До полусотни вооруженных состоящих на бандитов. службе помещиков и правящимся против израильской стана генерал Зия-уль-Хак, щего режима, ворвались в

Маркос департамента Альта-Верапас и хладнокровно расстреляли 20 человек, в числе стариков, женпарламентских выборов. Во- щин и детей. Затем каратели сожгли индейские хижи-Вся вина убитых кресть-

деревню Сан-

индейскую

ян и индейцев состояла лишь в том, что они «проживают в зоне боевых действий», говорится в распространенном в коста-риканской столице заявлении партизанской армии бедняководной из революционных организаций Гватемалы. Диктаторский режим. под-

черкивается в документе. приступил к созданию на месте индейских поселений так называемых «стратегических деревень», как это делали американские каратели во время грязной войны Соединенных Штатов во Вьетнаме. Однако ни террор, ни ре-

прессии не могут сломить сопротивления гватемальских патриотов, с оружием в руках борющихся против поддерживаемого Вашингтоном антинародного режима. Новый фронт борьбы против диктатуры открыла партизанская армия белняков. Бойцы фронта, названного «13 ноября», — в основном крестьяне и индейцы — нанесли ряд ударов по войскам хунты. (TACC).



тать дальше. Вот это и за-

ставляло парней и левчат

вместе с человеком на три-

пути исправления ошибок.

иных комитетов комсомола

работать над докладами. И

не вздумай за неделю пе-

коме ВЛКСМ такого нет.

кая от повседневных забот

мажные» дела. — Володя за-

ким обобщающим докла-

дом, отходит прочь «мело-

С приходом Вдовкина

ся по-настоящему товарище-

да заходят запросто - ус-

— Достаточно я «первых»

секретарь Синарского рай-

кома комсомола, ныне пар-

кин мне вначале не пригля-

нудся. Мягкий какой-то.

лодежного вожака. Навер-

годами. А время-то дру-

гое! И другого лидера оно требует. Я сейчас в райком

заглядываю, — душой от-

дыхаю. Да, не понравился

мне сперва Вололя. Но позл-

лигентностью, уважением

кома, потянулись к нему.

ский комитет заложил

первые кирпичики в Воло-

нас не так бы-

НАЧАЛО

НАЧАЛ "

каждому, с кем имеет де-

— размышляет Сер-

четче обозначается

в разовых меро-

антипатий

промахнулись

страсть как люблю

думывается на секунду.

аппарат райкома.

Знаю, какая морока для

активом или плену-

сунуться сюда: ру-

хи заводов. Борется рай-

Он давно, пожалуй, еще в

митета, из родительского до-

ма в Краснотурьинске, вы-

нес он эти убеждения, ко-

щаются каждым днем ком-

сомольской работы. Отец

Иван Павлович. коммунист,

и мать Лия Ивановна нико-

хались над их пристрастия-

люди, всю жизнь отлавшие

шахте, они знали точно:

должны их мальчишки лю-

быть честными и справед-

ливыми. Мужчины — и

большой, и маленькие -

оберегали мать, брали на се-

Знают ли ребята в Сина-

ре, что их вожак при всей

своей занятости и теперь не

считает зазорным помыть

обед приготовить? Мелочи,

скажете? Как знать — лич-

лого состоит. От доброго человека кругом добрый от-

свет падает: и на работе, и

дома. Вот только перед доч-

ками своими чувствует Во-

лодя вину: не хватает вре-

мени заниматься с девчон-

Знаешь, что самое цен-

Дома у Вдовкина есть не-

большая библиотека, гле со-

браны книги о революцио-

ляет важную часть жизни,

очень личную, внутреннюю

ешь, какой, - говорит Ми-

хаил Лавыдов, бывший зав-

орг, а ныне второй секре-

ный по промышленному про-

изводству, насыщенный за-

водами. Володя по профес-

сии математик-программист.

Мы с ним оба из Уральско-

тарь райкома. -

человеке?

пускает! Вот он с виду весь сто властностью.

ками по-настоящему.

такая у него работа.

ГОРЕНИЕ

ное в этом

залача.

не жди скорого результата. блемы

Оттуда, из школьного ко- ства.

торые шлифуются и обога- тантом.

организации

ком с этими недостатками в абсолютные

го госуниверситета, считай,

лектив трубы выпускает,

этот — школьную форму

Это его принцип - совре

менный молодежный вожак

Главная его тема — КМК.

Именно на их укрепление

Вдовкин направляет глав-

ные силы райкома и коми-

мола, центр его воспитатель-

приобретают известность не

только в городе, но и в об-

ласти. Не каждую район-

менем ЦК ВЛКСМ. А моло-

дые синарцы сумели завое-

вать эту высокую награду.

Владимира иногда упре-

нянчишься, беседуешь, вра-

Сразу заработает». Но Вдов-

кин не спешит предлагать

наказание, изучает: дейст-

мольской работе лишь чис

лится или мучается от не-

говорами размахивать, как палкой. И даже эффект бу-

рассуждает Володя. — В на-

шей комсомольской работе

нужны внутреннее горение,

А опыт придет. Я, когда

еще пришел в райком вто-

рым секретарем, многому

учился у вожака трубников,

у Миши Астахова. Это сек-

ретарь Владимир Вдовкин

человеке, поэтому оно не-

Долог путь к видимому результату. И приходят ми-

миг. Утром в райком опять

из них прихватит с собой

искру твоей веры, секре-

тарь, разве это не будет уже

НА СНИМКЕ: первый сек-

ретарь Синарского райкома

Каменск-Уральский.

ВЛКСМ В. Вдовкин,

т. поротникова.

Фото И. РАЗИНА.

прилут люди. И если кто-то

\_ ретарь не «от и до», а с та-

дет. Только надолго ли?

- Можно, конечно, и вы-

трижды

не имеет права быть диле-

каждого производ-

школьного здесь опыт хорошего прак-

комсомола. Но не все так тика требуется: тот комсо-

скоро делается, как говорит- мольско - молодежный кол-

юности понял: работа с шьет, еще один — металл

работ. Запасись терпением, ливо изучил основы и про-

гда не кричали на своих тетов. Молодежный коллек-

двух мальчишек, не насме- тив — основа жизни комсо-

ми, не ломали карактеров ной работы. И молодежные

по своим меркам. Рабочие коллективы района уже

бить труд, всякий — «гряз- ную организацию отмечают

ный» или «чистый», должны переходящим Красным зна-

бя большую часть ее хло-кают; «Железа» в тебе ма-

трудиться, они знали и це- провинился, а ты с ним все

дома пол, постирать белье и вительно человек на комсо-

спросил у меня Сергей Еры- ким внутренним горением

калов. - Все через себя про- которого не подменишь про-

такой уравновешенный, спо-койный, не шумит и не ме-

ма воспринимается им как Его комсомольское горение

личная вина, как личная питается верой в лучшее в

нерах - большевиках. Для нуты отчаяния, опускаются

Володи это чтение состав- руки. Но это — на краткий

иссякаемо.

победой?

чется. Но каждая мелкая дых синарцев первый неурядица, каждая пробле- ретарь Владимир Вдо

ность, она из большого и ма- умения, от неопытности.

зумляешь.

внутренняя

пот. С детства приученные ловато. Человек

— сложнейшая из льет. Вот Вдовкин кропот-

размышлять, искать

# НЕ ОСТУДИ СВОЕ СЛОВО ОБ АКТИВИСТЕ СЕРДЦЕ

ред

НАЧИНАЕТСЯ С ДОВЕРИЯ

получался. Шестьдесят пар зорких молодых глаз внимательно изучали нас: а стоит ли ткрывать заветное — свои мысли, свои мнения? Поймут ли? А. может, с все-знающей взрослой катего-бя ли? В Синарском райричностью оборвут, ocaдят? Секретарь Каменск- Вдовкин пишет доклад спо-уральского горкома ВЛКСМ койно и деловито, не отвле-Лариса Тимофеева, инструктор горкома Нелли Дузенко и я старались вовсю - а вот они, члены школьных комитетов комсомола, изучали. чаша Но когда сидишь над Лишь постепенно склонялась в пользу доверия. И таял в глазах холо-

Вот так начинался наш главное: чего достигли, разговор о том, каким пред- и почему ставляем мы себе комсо- как и по каким причинам мольского вожака, что глав- увязли ное в личности молодежно- приятиях... го лидера.

Я была благодарна ребя- райкоме начал утверждатьтам за эту откровенность ся по-настоящему товарищебез оглядки, за еще детскую ский — без ложного прияоткрытость души, за мысли, тельства и личных симпавполне взрослые, выстраданные пусть недолгим комсо- стиль взаимоотношений. Сюмольским опытом. Постороннему могло показаться, что пехом поделиться, личной разговор у нас уже ушел в радостью, посоветоваться. И сторону от первоначальной дело от этого выигрывает. темы, но, споря о том, что справедливо, а что - нет, что такое скромность и нес- гей Ерыкалов, сам бывший кромность, что благо и что зло, мы вместе лепили идеал того, кому поверим, за тийный работник. — Вдовкем пойдем.

Недаром столько раз в Знаешь, не похож на моэтих коротких строках я употребила слово «доверие». ное, мы просто не отвыкли Вожак начинается с того, что от прежнего образа, созданему могут доверить — себя, ного двадцатыми-сороковысудьбу свою, тайну свою и ми боль доверить.

В этом разговоре с ребятами я вдруг впервые остро ощутила те трудные, как скалы, ступени, по которым мне сперва Володя. Но позд-поднимается несколько лет нее я понял: не криком беподряд к вершинам доверия рет этот человек — интел-Владимир Вдовкин, первый секретарь Синарского райкома ВЛКСМ. Не десятки по. Ребята — комсомольские тысячи глаз изучают его. секретари — скоро разгляде. Не час — годы. Требователь ли эту внутреннюю интелно. все подмечая, ничего не лигентность секретаря рай-

### CEKPETAPL С ТИХИМ голосом?

Вдовкин — не «рубаха- дину судьбу. парень» и не «Цицерон». парень» и не «Цицерон». — Я там научился ду-Громких лозунгов и шума мать. Самостоятельно. Без вообще не любит. Я помню, оберегающей взрослой опекак читал он доклад на рай- ки. Сейчас вот сравниваю: отчетно-выборной многое у комсомольской конферен ло в школьном комсомоле. ции, Читал негромким, мяг- Частенько ким голосом, но зал, сотни внеклассной работы, класскомсомольских делегатов, ные руководители прямо-та-был весь внимание. Привле- ки рта не дают открыть рекали не умелые ораторские бятам: а ну, не так решат, приемы: в докладе ясно чув- а ну, ощибутся! ствовались прочное знание А у комсомольцев пропаположения дел в районе и дает желание думать. четкая мысль. Первый сек- том взрослые люди, не наретарь и отчитывался о ра- учившиеся оценивать себя боте райкома, и будто бесе- и других, не умеющие и не довал, советовался с делега- желающие мыслить самотами, как жить, как рабо- стоятельно, приходят в це-

МОСКВА. В канун междуна-

родной советско-французской космической экспедиции Мини-

стило первый почтовый суве-

нир, посвященный предстоя-

щему полету. На художествен-

ном маркированном конверте-

композиция на космические

темы, изображения государст-

венных флагов Советского

Союза и республики Франции,

а на переднем плане - совет-

ские и французский космонав-

ты перед стартом. Надпись: «СССР — Франция. Между-

ГАТЧИНА (Ленинградская

область). Более чем вдвое

чскорила внедрение техниче-

ских новинок новая служба,

народные полеты, в космос».

созданная в гатчинском совхозе «Пламя». В ее составечлены творческих бригад, дой инженер С. Траскин один из самых активных новаторов хозяйства. Сейчас отряд сельских рационализаторов Ленинградской области насчитывает около шести тысяч механизаторов, животноводов, специалистов сельского хозяйства. Только в минувшем году их творческий поиск принес экономический эффект пять миллионов семьсот тысяч рублей. Быстро распространить лучшие рационализаторские находки и передовой опыт помогает созданная в области единая служба технической



ПЕРВОМАИСК (Николаевская область). Для стационарных электростанций в районах Крайнего Севера и Восточной Сибири предназначены новые топлива.

дизели мощностью 1200 лошадиных сил. Их серийное про изводство освоил коллектив Первомайского машинострои-тельного завода. Такие дизе-

ли отличаются высокой экономичностью в расходовании (TACC).

вать, третью поддержать жизнью, отношением к учебе,

Вот интересный штрих из ее жизни. Мария Андреевна решила бегать, чтобы поддержать здоровье. Это требует постоянной ежедневной тренировки. И в снег, и в дождь, и в жару, раз и навсегда доказав себе целесообразность бега. Мария Андреевна совершает десятикилометровые про-

Березовского. И так же настойчива она в учебе. Уже в конце десятого класса Мария Андреевна догнала своих более молодых подруг в учебе. В этом году она закончила 11 классов толь-

ко на «4» и «5», получив, кроме аттестата, удостоверение закройщика легкого платья. Закончена школа, Староста класса выдержала в жизни

Свердловск. ...СООБЩАЕТ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

К дню выборов в местные Советы народных депутатов выполнить полугодовой план решила Галина Фурман, могодой кандидат в депутаты Карпинской хлопкопря-дильной фабрики. Галина первая в цехе стала обслуживать шесть ленточных машин, три из которых сверхтиповые. Это начинание поддержали и руководство цеха, где трудится Фур-

счастье — в семье и детях, в ман, и фабричный комитет комсомола. Поддержали Галину и молодые рабочие фабрихлопкопрядильной ки. На сегодня есть первые результаты. Полугодовое задание, кроме Галины, выего ротондой и подвесным полнили мотальщица Валентина Тюрина ленточнимостиком или просто посидеть с книгой на уединенцы Татьяна Попова и Елена Морковкина.

Так ответили молодые работницы на постановление ЦК ВЛКСМ об участии комсомольцев в выборах в местные Советы народных депу-

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

ПАРК В ЗАПУСТЕНИИ

предоставлен у нас в Сверд-

ственному карману.

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

простой рабочую часть вагранок - невозможен. Мешает крыша, да элементарных условий. Выход второй - для интенсификации плавления в форме подогревать дутье. Тогда сократится и расход топлива. Для этого необходимо установить рекуператор, но, по предварительным расчетам заводчан, это нововведение окупится не раньше, чем через три-четыгода. При существующем перерасходе это срок, согласитесь, немалый.

сантехизделий

квартал нынешнего года был

допущен перерасход 150 тонн

топлива. Уже сам по себе этот

факт должен вызывать опре-

деленное беспокойство и тре-

вогу. Однако на вопрошаю-

щее - «Почему?» - руково-

дители предприятия отвечали

весьма хладнокровно и невоз-

мутимо: «В последние два-три

для нашего завода едва ли не

нормой, Причем нормой впол-

не объяснимой». Повременим

ока с доводами и аргумен-

тами — возьмемся за счеты.

Для того, чтобы выплавить

тонну литья, необходимо за-

тратить 210 килограммов кокса.

В литейном цехе завода сан-

техизделий эта тонна «съеда-

ет» до 250 килограммов топ-

лива. А в целом годовой пе-

рерасход кокса на предприя-

тии составляет почти шестьсот

тонн. По самым приблизитель-

ным подсчетам, это обходится

ведет к прямому повышению

себестоимости продукции. Та-

А вот и их практическая ос-

нова. В старом литейном цехе,

действующем, кстати, без су-

щественных реконструкций и модернизаций, вот уже сорок

лет литье выплавляют две ваг-

ранки. Производственники на-

зывают их «нестандартными»,

и, собственно, в этом опреде-

лении кроется суть данной

рабочая часть цеховых вагра-

нок почти в два раза меньше

необходимой — два метра

Наверное, даже обладающим

минимальным представлени-

ем о металлургическом про-

изводстве понятно: для того,

чтобы сократить расход топ-

лива, в литейном цехе необхо-

проблемы. Дело в том,

вместо пяти.

заводу в 18 тысяч рублей

года такой перерасход

Предлагался и другой вариант. Подогревать металл на желобе вагранки кислородом. Однако в условиях непрерывного производства обеспечить цех таким количеством кислорода - а если учесть еще и трудности его транспортировки например из Ревды - не представляется реальным возможным. Заводские новаторы предлагали целый ряд не менее оригинальных, увы, малопригодных для цеидей, пока не родилась мысль простая и на удивление бесспорная: «Для чего изобретать колесо, когда уже существует велосипед? чего искать локальные средства для оздоровления безнадежно устаревшего оборудования, когда экономичнее и выгоднее построить новый цех?» Так на заводе сантехизделий началось строительство нового литейного цеха, Все бы хорошо, но вот идея

строительство цеха ведется лишь с 1978 года, а электронные калькуляторы заводских экономистов из года в год подсчитывают потери, больно быющие не только по карману предприятия. По государ-

- Причина этой задержки

в той же заботе о завтрашнем дне нашего производства, рассказывает главный инженер завода В. Д. Кучерюк, — несмотря на все преимущества нового цеха, в его проекте предусматривались вагранки. А это через десять-пятнадцать лет неизбежно подняло бы сегодняшние проблемы, Мы убеждали проектировщиков барнаульского института «Сибгипросельхозмаш» в целесообразности применения индукционных печей: они экономичнее, производительнее, надежней. И них требуется более **УНИБЕРСАЛЬНОЕ** шихтовый порошок, который, кстати. производят наши ди - динасовый завод. К сожалению, эти переговоры несколько затянулись, и только после того, как мы предоставили комиссии свои расчеты, в которых предполагаемая экономия составила триста тысяч рублей в год, наши доводы стали решающими. И теперь в новом литейном цехе, а его предполагается пустить в следующем году, будут действовать индукционные печи.

остается Действительно, лишь сожалеть вместе с Владимиром Даниловичем по поводу столь долгой раскачки и неразворотливости тех ответственных работников, по вине перевешивают пока в сторону

Но ведь избережливости, вестно, что зачастую при имеющихся возможностях существуют немалые резервы для экономии и рационального использования материаль» ных ресурсов.

— Безусловно, — продолжает В. Д. Кучерюк, — сейчас на заводе экономия топлива. взята под строгий контроль. Предельно ужесточены режимы плавки, введена постоянная проверка вагранки на остатки кокса. Руководители цеха ежедневно отчитываются по расходу топлива, и тем не

И тем не менее показатель первого квартала нынешнего года вновь замер на привынной уже шкале: 154 тонны топлива перерасхода. И, судя по всему, итоги года вновь будут малоутешительными для коллектива предприятия. Предусмотренный, практически затоплива неумолимо влечет за собой дополнительные убытки. Ожилание же скорых перемен к лучшему в данном случае может лишь едва под сластить горькую пилюлю сегодняшних потерь. А ведь их наверняка не было бы, начни решать заводчане эту задачу со многими известными значительно раньше, прояви они подлинную заботу о перспективах своего производства загодя, с первыми проявлениями тревожных симптомов. Что же, пусть и этот опыт, опыт горький и поучительный, станет наглядным уроком тех производственных лективов, где рецидивы расносят еще характер скрытый. Но от этого не менее опасный.

и. Дубровкин.



В биологической лаборатории совхоза «Верхнемуллинский» Пермской области апробируются и внедряются в производство новые методы защиты сельскохозяйст-

НА СНИМКЕ: лаборант Л. Мещангина работает над

Совхоз «Верхнемуллинский» — одно из крупных зяйств Пермской области — ежегодно реализует продукции — ранних овощей, картофеля, молока на 17 миллио-

Внутрихозяйственная специализация и концентрация производства, последовательное внедрение хозрасчета и бригадного подряда, механизация всех отраслей производства способствуют увеличению выпуска повышению ее качества.

Большие доходы позволяют хозяйству успешно решать социальную программу. В совхозе строят жилые дома, есть средняя школа, Дом культуры, 3 клуба, 4 библиотеки, профилакторий, медицинские и детские учреждения. Коллектив этого передового на Западном Урале совхоза вносит свой вклад в решение Продовольственной про-

НА СНИМКЕ: группа выпускников средней школы, изъявивших желание работать в совхозе.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.



+ МАРШРУТ: «ЛЕТО. ОТДЫХ. ЗДОРОВЬЕ»

# ЭФИРЕ-«ЗВОНКИЕ ГОЛОСА»

Юнкоровская пресс-центров «Чип» и «Челотяпик» решила узнать, как отдыхается их товарищам по школе в загородном пионерском лагере «Звонкие голоса». Вооружились ручками. блокнотами. магнитофоном — и в путь: сначала на трамвае, потом на автобусе. Позади город. Дружно шагают ребята по лесной дороге и, конечно, обсуждают, как лучше выполнить задание. Решено расобязанности: Игорь Коробков - ответственный за работу с магнитофоном и оперативное «изгорадиопередачи, которая непременно должна прозвучать по радиоузлу в «Звонких голосах», Светлана Шишкина берет интервью у начальника лагеря, остальные ребята беседуют со старшим пионервожатым и самими ребятами.

Вот и лагерь. И надо же так случиться, встречает нас у ворот его начальник. Оказывается, Лариса Михайловна Лебедкина заметила нас еще издалека. Сразу же в ее кабинете мы получили исчерпывающий ответ на все наши вопросы:

- Сейчас в «Звонких голосах» отдыхает 479 мальчишек и левчонок, родители которых трудятся на Нижнетагильском металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. В дружине 12 отрядов, работает много интересных кружков. удовольствием ребята ходят в юннатский кружок. Приятная неожиданность ждала мальчишек и девчонок в этом году, для них работники НТМК выстроили теплицу. Помидоры, огурцы, лук... Ухаживают за ними сами ребята.

В этот день мы убедились, как интересно и весело проходит время у наших сверстников. Одни увлеченно читали книги, которых в библиотеке около тысячи, другие трудились над подарками для пап и мам в сувенирном кружке, третьи самозабвенно конструировали в кружке «Начальное техническое моделирование».

Следующая встреча со пионервожатым старшим Юрием Ивановичем Копаевым.

- Юрий Иванович, с чего началась у вас работа совета дружины?

— На второй день заезда в «Звонкие голоса» мы проорганизационный сбор. Он показал, что в ланой скамейке.

И вот в воскресенье, 13 июня, я решил заглянуть в парк и прошелся по кольцевой дорожке вокруг пруда. Признаюсь, мое настроение было испорчено тем, что я там увидел: во-первых, парк запущен и загрязнен, в водоем плавают грязные ошметки, какие-то щепки. Ротонда на островке, да и мостик, того и гляди, обрущатся, печально торчат останки сгоревшей эстрады. В общем, запустение... ской организации имени

обещают подумать.

ду отрядами. Одно из нихмежду отрядом вожатых и командой ребят первого отряда. Походы по родному

краю - они тоже будут. Что ж, все замечательно. Лето у ребят увлекательное. Но неужели все только для себя? А как же труд, помощь старшим? И наш юнкор Максим Шестак срочно отправляется на встречу с Толиком Семеновым, ответственным за трудовой сек-

Все в порядке. Не только загорают мальчишки и девчонки, но и работают. Удар-Трудовыми десантами проведена уборка лагеря. Постоянно в поле зрения сад № 45, в котором отдыхают дети работников загородных пионерских лагерей. Активно ведут операции «Мальшюк». «Зернышко» (оказывают помощь Лайскому совхозу), «Зеленая аптека» последней ими было собрано рекордное для района колекарственных личество трав: 104 килограмма сухого сырья сдали они в аптеки Нижнего Тагила.

Подходит к концу юнкоровская работа. ется взять интервью у родителей, которые приехали навестить ребят.

Включен магнитофон, настроен микрофон. - Представьтесь,

 Людмила Ивановна Костенко. Кузнецовы - Анна Алексеевна и Людмила Леонидовна. Все мы живем в одном доме, даже в одном полъезде и наши дочери очень дружат. Здесь они тоже в одном отряде. Нам очень нравится, как отдыхают наши девочки. Загорели, посвежели. А сколько новых впечатлений!

Свой микрофон мы обращаем к самим девочкам и задаем вопрос им:

— Нравится в лагере?— Очень! "Играем, бегаем, читаем. Кстати, и кино-фильмы у нас посмотреть можно. А воздух какой, в городе такого на бывает. - Все, значит, у вас хо-

- Не все, не все, - вдруг обиженно заявляют девочки — две Ларисы и Лена,мальчишки из нашего отряда закидывают нас шиш-

Действительно, док. А что, обращаемся уже к самим задирам, если организовать такую игру: взять щит, разбить отряд на две команды — мальчиков и девочек и посмотреть, кто из стрелков шишками мый меткий? Мальчишки

Сидим в радиоузле лагеря и монтируем передачу. Потом слушаем ее вместе с воспитателями, пионервожатыми и, конечно, самими ребятами. Получилось вроде бы неплохо. Что ж, рассказать действительно было о

И. КОРОБКОВ. А. КАмерист, Е. дронов, M. IHECTAK, C. MOC-КОВЦОВ, члены юнкоровской бригады; В. КЛИМОВ, руководитель пресс-центра. Нижний Тагил.

# ЧИТАТЕЛЬ...

...PACCKA3ЫBAET

### CTAPOCTA КЛАССА

Когда в сентябре нового учебного года классный руко-водитель 10 класса закройщиков школы рабочей молодежи № 33 знакомилась с новыми своими учениками, она обратила внимание на эту уже немолодую женщину и подумала: «Трудно ей будет. Такой перерыв в учебе, семья, двое детей и работа не из легких». Мария Андреевна Кузнецова работала поваром в столовой.

Да, очень нелегко давались ей математика и физика. Да, домой она приходила из школы поздним вечером бесконечно усталая. Но сказались желание закончить школу и научиться кроить. Ни одного занятия не пропустила Мария Андреевна без веских причин. И вскоре класс убедился, что лучшего старосты, чем она, у них не может быть. Два года бессменно Мария Андреевна была старостой класса, его совестью, лучшим помощником классного руководителя. Это благодаря ей вернулись в школу девушки, которым показалось трудным совмещать работу и учебу. Это благодаря ей в классе создалась инициативная группа, которая проводила интересные классные ча-

сы, литературные вечера, турпоездки. Всегда спокойная, рассудительная, требовательная, добросовестная, она умела влиять на подруг по учебе: одну убеждать, другой посоветотрудную минуту. И всей своей работе, семье она была для их примером.

бежки от Эльмаша в сторону

еще один трудный экзамен. И пусть всегда ей сопутствует

ется гордостью школы.
Г. БЕЛОУСОВА, учитель ШРМ № 33.

друзьях и книгах, на работе и

нам долго будет помниться

Андреевна Кузнецо-

дома. Она достойна его.

и. ШЕХОВЦОВА. Карпинск.

Какой чудесный уголок ловске детям — парк Двор-

В общем, запустение... В общем, запустение...

Думается, пора обратить внимание на состояние детского парка и придать ему надлежащий вид.

К. ИВАНОВ.

Свердловск.

ца пионеров. Да и не толь-

ко детям. Как приятно, поб-

родить по аллеям парка, по

его дорожкам, полюбовать-

ся живописным островком в

мостиком или просто поси-

центре небольшого пруда

ной скамейке.

177 OUT-OF 195 VERMONT TOWNS VOTED FOR THE-NUCLEAR ARMS FREEZ VERMONT DEMANDS.

Самая массовая на американской земле антивоенная манифестация состоялась в Нью-Йорке. Ее участники — американцы из всех штатов США, представители многих зарубежных стран потребовали остановить гонку вооружений, положить конец безрассудной политике администрации Рейгана, подталкивающей мир к ядерной катастрофе.

DISARMAMENTI

ядерного, практические ме-

вооружений и реальному ра-

сторонних военных преиму-

ществ. Военная разрядка

принципа равенства и оди-

наковой безопасности, отка-

Содержание принципа ра-

НА СНИМКЕ: одна из колони демонстрантов направляется в Центральный парк Нью-Йорка, где состоялся грандиозный митинг. Телефото ЮПИ — ТАСС.

### Население Земли

Население Земли составит к 2000 году 6,1 млрд. человек, в докладе, подгоговорится товленном Фондом ООН для деятельности в области народонаселения.

В документе указывается, что темпы роста населения в мире упали с 1,99 проц. в —1965 годах до 1,72 проц. в 1975-1980 годах. Международные эксперты считают, что к концу столетия эти темпы возможна только при стромогут снизиться до 1,5 проц. гом соблюдении сторонами нынешние тенденции в области народонаселения сохранятся, то численность на зе от стремления к получеселения Земли может стабилизироваться к 2110 году на **ществ.** уровне 10,5 млрд. человек. Соде многонаселенной страной мира, согласно докладу, является Китай — на значение. Речь идет

вает 1,02 млрд. человек. пы роста рождаемости сокра- о том, чтобы государства со- реговоров и жизнеспособно- тились на 15—25 проц., — Ин- образовывали с ним свои сти соглашений по ограни-Индонезия, Малайзия, Таиланд.

сегодняшний день там прожи-

Эксперты ООН особо указывают на необходимость всемерного ускорения темпов социально - экономического развития. Хотя в начале 70-х годов была поставлена цель до стижения к 2000 году для развивающихся стран среднего уровня продолжительности жизни в 74 года, сейчас ясно, что сможет быть достигнут лишь уровень в 63 или 64 года. В таких районах, как Африка, по-прежнему отмечается высокая детская смерт

1

(TACC).

## КАК СБЕРЕЧЬ МИР

«Обязательство Советского ших прений. ядерное оружие - это пока кретных мер ружению». Так заявил в бесеневского университета норвежец Иоган Галтунг, приехавконсультанта одной из организаций при ООН.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

«Это чрезвычайно важный венный вклад в уменьшение опасности ядерной войны». Это мнение высказал мне Советский Союз в который профессор международного уже раз демонстрирует и то, права Принстонского университета Ричард Фолк.

Союза не применять первым необходимость принятия кон- ной Ассамблеи, — конкрети действенных и единственно решений. Недостаточно проважное событие на второй стого описания нынешней сиспециальной сессии Генераль- туации с противопоставлениной Ассамблеи ООН по разо- ем миллиардов долларов военных расходов бедам де со мной профессор Же- вивающегося мира и с подсчетом числа тонн взрывчатки, приходящейся на кажший в Нью-Йорк в качестве дую человеческую душу. Недостаточно следующих за этим благих пожеланий с выражением надежды, что учашаг вперед, весьма сущест- стники сессии проявят должную политическую волю, здравый смысл и дальновидность.

другое, и третье. То, о чем говорится в по-В самом деле, многие ора- слании Леонида Ильича Бреж-

ное обязательство и призыв к другим идти таким же пу-В случае принятия подобного обязательства другими ядерными державами эта инициатива вылилась бы в акцию, равносильную запрещению вообще применения ядерного оружия, за что выступает подавляющее большинство стран мира. теперь за страна-

ми НАТО, — говорит Иоган Галтунг. — Если президент Рейган примет предложение президента Брежнева, то человечество сможет с облегчением вздохнуть. В этом случае все движение за мир наградило бы Рейгана аплодисментами. Если же он не приторы, выступавшие в ходе об- нева, к величайшему удовлет- мет предложения, то мир

Практически реализация

принципа равной безопас-

ности неразрывно связана

международной обстанов-

кой. В нынешней ситуации.

резко обострилось и на по-

вестку дня поставлен не-

отложный вопрос, как оста-

новить милитаристское бе-

зумие, как уберечь челове-

чество от ядерной войны

сохранить и упрочить раз-

рядку, соблюдение принци-

па равной безопасности при-

обрело первостепенную важ-

ность. И это относится не

только к переговорам по ра

зоружению, но и к практи-

действиям госу-

по вине США и

положение в мире

да исходит главная угроза миру. Возрастет давление на США сил мира». Ричард Фолк соглашается:

«Как США, так и их союзники будут испытывать растущее давление с тем, чтобы предприняли ответный шаг. Нужно, впрочем, быть начеку. Важно отметить, что в советском обязательстве нет оговорок насчет компенсаесть наращивания TO обычных вооруженных сил».

Замечание Фолка отражает полемику, развернувшуюся в США по вопросу о неприменении первым ядерного оружия. Началось все с публикации весной в журнале «Фо- эффект внезапности. статьи Джорд-Афферс» мары, Джеральда Смита и точки зрения военного строи-

комендующих США рассмотреть всерьез возможность принятия на себя такого обязательства. Администрация не- крига. медленно высказалась против, однако ее довод о наличии советского «превосходства» в обычных вооруженных силах, которому, дескать, следует противопоставить угрозу американского первого ядерного удара, мало кому убедительным. показался Ведь и в этой области суще-

На самом деле администрация не желает свертывать новые ядерные программы, рассчитанные на создание оружия первого удара, вроде ракет МХ или «Першинг-2», или крылатых ракет, которые хотя и относительно «тихоходны», но могут обеспечить перь за другой стороной,

ствует примерный паритет.

то же время отказ от Кеннана, Роберта Макна- стратегии первого удара, с

Макджорджи Банди, извест- тельства, означал бы и отказ ных и компетентных лиц. ре- от планов материально-технического обеспечения превен тивной войны, «упреждающе го» удара или ядерного блиц-

Отказ от первого удара открывает возможности сокраядерных арсеналов, поскольку, как отмечают и американские специалисты, си-

возмездия можно со-

Принятое Советским Союзом обязательство имеет целью повысить степень доверия отношениях между государ ствами. Разговоры о «советской угрозе» становятся еще более беспредметными. Улуч шается атмосфера переговоров об ограничении и сокращении стратегических воору-

Таким образом, слово те Г. ГЕРАСИМОВ, спец. корр. АПН.

ОСТАНОВИТЬ АГРЕССОРА

# РЕСТУПНЫЕ ЗАМЫСЛЫ

ских «фантомов». Они на- подвалах. Особенно тяжела рии израильтяне колонну После налета на шоссе ос- только возможно. Город лей было убито и тяжело хлеба и многих продуктов на то, что Израиль и его аме-

ранено. Охота «фантомов» на безобычным явлением на земсуверенную страну, изра- вать кровь. ильские войска захватили дойдя до предместий столии артобстрелам. Целые кварталы этих карточки от имени израиль- осуществления замыслов изгородов разрушены или сож- ской армии. Попавших в раильских агрессоров осажденной Сайде были пами, заставляют садиться убиты и ранены, по данным на землю и допрашивают в Международного Красного Креста, около пяти тысяч человек.

затяжного налета израиль- правляют под охраной тян я проезжаю по бейрутследы бомбежек:

ные машины

ракетами, торые ищут приюта, где своих солдат и офицеров.

цы, Бейрут, Сайда, Тир и например, аннулируют лижены дотла. В одной только неволю людей сгоняют толокружении автоматчиков. Взятых в плен бойцов палестинского движения сопро-В короткое затишье после тивления захватчики

Израиль. ским районам Рауша и Но расчет правящей вер- ния на палестинцев, под-Рамль аль-Бейда. Везде за- хушки Тель-Авива на то, вергает варварским бомбарразрушенные верхние эта- интервенционистская груп- население. жи зданий, огромная ворон- пировка оснащенная соврека на месте ресторанчика, менным американским во- рессоров гибнут сотни мир-пробоина в высотном кор- оружением, сможет в счи- ных жителей, включая депусе отеля «Карлтон», ули- танные дни расправиться с тей. цы, усеянные кусками бе- палестинскими и ливанскитона и стекла, искорежен- ми патриотами, терпит про- разрушенных улиц Бей-

Поток легковых автома. Вующих бомбардировшиков не в силах полавить сопрошин, заполненных бежен- и рокот канонады слышен в тивление в Сайде, Тире, двигался по долине Бейруте и днем, и ночью, других районах страны, За Бекаа, когда в небе показа- Спасаясь от обстрелов, жи- каждый новый захваченный эскадрилья израиль- тели Бейрута укрываются в участок ливанской территометодично расстрели- участь беженцев с юга, ко- жизнями десятков и сотен

После налета на шоссе ос- только возможно. Город Анализируя итоги боев, тались исковерканные ма- страдает от нехватки элект- прогрессивная бейрутская шины. 130 мирных жите- рознергии и бензина, воды, печать обращает внимание питания, Переполнены ра- риканские покровители хонеными госпитали и мед- тят навязать сейчас Ливану ващитных людей стала пункты. Столичное радио капитулянтский «мир». По беспрерывно обращается к жэмп-дэвидскому образлу ле Ливана. Вторгнувшись в донорам с призывом сда- предлагается ввести в Ливан многонациональные во-На захваченных террито- оруженные силы запалных более трети ее территории, риях оккупанты устанавли- стран, задушить все провают свои «порядки». Они, трессивные силы в Ливане. Однако палестинские и лидругие населенные пункты ванские личные документы, ванские патриоты намерены подверглись жестоким бом- а взамен выдают местным бороться за победу своего регистрационные правого дела, не допустить

> в. Филиппов, соб. корр. АПН.

Бейрут.

Несмотря на заявление Тель-Авива о «прекращении израильская воен-«RHTO -TO в щина продолжает совер шать бандитские нападечто восьмидесятитысячная дировкам мирное ливанское

От рук израильских

на снимке: на одной из Фото ЮПИ-ТАСС.



cerogns

# РАВНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

- ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЙ ПРИНЦИП ВОЕННОЙ РАЗРЯДКИ

взаимоотношений ПЫТ истории показы- СССР и США от 29 мая вает, что в современ- 1972 г. записано, что «необном мире, где сосуще- ходимыми предпосылками ствуют государства с раз- для поддержания и укрепличными социальными си- ления между СССР и США стемами, где друг другу отношений мира являются противостоят крупные во- признание равенства и от-

ры по прекращению гонки американском коммюнике о визите президента США в СССР в мае 1972 года под-черкивалось, что «СССР и зоружению, по военной разрядке невозможны, если од-США, исходя из необходина из сторон будет стремиться к получению одномости учитывать интересы безопасности обеих стран на основе принципа равенства и не в ущерб безопасности третьих стран, будут активно участвовать в переговорах, направленных на разработку новых мер, ведущих к сдерживанию и нию односторонних преимупрекращению гонки воору-

венства и одинаковой без-Принцип только о его соблюдении односторонних преимуществ при ведении переговоров в имеет особо важное значедействия на международной чению ракетно - ядерных во- синки. арене. Отступление от прак- оружений в силу крайней тического проведения в опасности такого рода вожизнь этого принципа под- оружений.

рывает возможности и во- В совместном заявлении о енной, и политической раз- принципах и основных направлениях переговоров об понимание прин- ограничении стратегических ципа равенства и одинако- вооружений, подписанном вой безопасности вытекает руководителями СССР и из содержания официаль- США в Вене 18 июня 1979 ных международных доку- года одновременно с Догоментов, в которых он был вором ОСВ-2, еще раз подсформулирован и признан в тверждалось, качестве обязательного пра- будут продолжать вести тавила взаимоотношений го- кие переговоры «в соответсударств в условиях мирно- ствии с принципом равенства и одинаковой безопас-Так, например, в Основах ности».

Совместное советско-амери-нанское коммюнике подчеркну-ло и более широкое значение принципа равной безопасно-сти как основы развития нормальных отношений между го-сударствами. В нем говорилось, что советско-американское со трудничество «...должно стро-иться на принципиальной оснопротивостоят крупные во-енно - политические груп-пировки с огромными запа-сами оружия, особенно в совместном советско- и должно способствовать разрядне международной напря женности и мирному развитию взаимовыгодных отношений женности и мирному развитию взаимовыгодных отношений между государствами, унрепляя тем самым международную ста-бильность и мир во всем ми-ре». Коммюнине содержало еще одно положение, имеющее важ-нейшее значение для полной и правильной харантеристики принципа равной безопасности. «Каждая сторона заявила, — уназывалось в нем, — что она не стремиться и не будет впредь стремиться и военному превос-ходству, поснольну это могло бы повести лишь к опасной не-стабильности, порождая более высомий уровень вооружений и не содействуя безопасности ни одной из сторон».

Необходимость применеопасности имеет широкое одинаковой безопасности, от. ния принципа равной безне каз от попыток получения опасности ко всему компропейских государств была провозглашена и в Заключительном акте Общеевропейского совещания в Хель-

СИНКИ.

В 1978 году принцип равмой безопасности был закреплен нак имеющий универсальный всемирный характер. Речь идет о заключительном документе первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. В нем провозглашалось, что «принятие мер в области разоружения должно осуществляться на такой справедливой и сбалансированной основе, чтобы обеспечить право каждого государства на безопасность и чтобы ни одно государство или группа государств не смогли бы получить пренмущество над другими государствами на каком этапе. На каждом этапе целью должно являться ненанесение ущерба безопасности при возможно быле в наком уровне вооруно являться ненамесение , ба безопасности при возмож-но более низном уровне воору-жений и вооруженных сил».

Соединенные Штаты, встав на путь подрыва разрядки, наращивания гонки вооружений, преследуют цель добиться военного превосходства над Советским Союзом. Игнорируя принцип равенства и одинаковой безопасности и фактически по пирая подписанные ими же международные соглашения, они грубо вмешиваются в дела суверенных государств. провоцируют и разжигают конфликты. Они пытаются отравить атмосферу на мадридской встрече, а также всюду, где идут переговоры

наиболее

проблемам современности,

Советский Союз, другие

страны социалистического содружества, все миролюбивые государства отвергают политику американскую шантажа и угроз и противопоставляют милитаристско му курсу США в междуна родных делах политику мирного сосуществования. разрядки, разоружения. Их курс на сохранение мира основывается на существую щем ныне военном равновесии в мире и строгом соблюдении принципа равной безопасности. Каждая сторон должна мерить безопасность другой стороны той же меркой, что и свою собственную.

Полковник В. ПАВЛОВ, кандидат военных наук. (АПН).

### ПРЕСС-СЛУЖБА «HA CMEHYI»

### Через Ла-Манш на дирижабле?

Президент английской компании «Эйр-шип индастриз» Кит Уикенден объявил, что через три года предполагается открыть сообщение между Лондоном и Парижем с использованием дирижаблей. Каждый воздушный корабль, по его словам, будет иметь грузоподъемность тридиать тонн и сможет взять на борт 200 пассажиров. Уже испытан прототип проектируемого дирижабгрузоподъемностью две

Как заявил Уикенден, создание и выход на пассажирскую ства, пытаясь отмести возможлинию нового дирижабля явит- ные обвинения в надувателься «выстрелом милосердия» по проекту сооружения туннеля под Ла-Манием.

#### Трубки фараонов

При раскопках, произведенных неподалеку от одной из гизехских пирамид в Египте, были обнаружены глиняные курительные трубки. Вместе с другими предметами они находились в захоронениях на глубине от 8 до 20 метров, относящихся к периоду Среднего царства (21-18 вв. до нашей

эры). По мнению египетской печати, возраст находок позволяет предполагать, что фараоны были первыми в мире курильщиками трибок.

#### Лечение посредством надувательства

го сосуществования.

рядки.

Такое

Люди прибавляют в весе чаще всего потому, что много едят. Не в силах справиться с неприятным ощущением пустоты в желудке, они начинают заполнять его всем, что попадается под руку.
Основываясь на этой элемен-

тарной посылке, один из датских врачей изобрел любопытный метод похудения, заключающийся в следующем. Пациенту предлагают проглотить ненадутый шар. Когда этот шар уже находится в желудке, его наполняют 450 кубическими сантиметрами, воздуха. У человека возникает приятное ощищение сытости, всякий интерес к пище пропадает...

нового сред-Изобретатель стве в полном смысле этого слова, сначала испытал свой метод на самом себе и на одном из своих коллег, а затем уже перешел к широкой прак-Согласно сообщениям прессы, получены обнадеживающие результаты: в среднем каждый пациент потерял 25 килограммов веса за восемь ме-

#### (AПН). Гараж под озером

из достопримечательностей Женевы сегодня является гигантский гараж, сооруженный под дном Женевского озера, там, где из него

выходит река Рона. Раньше центр города «задыхался» от автомобилей, и дям, преследуемым нацистами. муниципалитет решил постро-

ить на этом месте подводнию стоянку. Работа потребовалась большая: сначала была сооружена плотина, чтобы осу-шить часть русла Роны, затем был построен четырехэтаж-ный гараж на 1550 автомашин, проложены плавно спускающиеся к нему с улицы дорожки для автомашин, сооружены скоростные лифты и эскалаторы — для пассажи-

Затраченные усилия не пропали зря: гараж стал боль-шим удобством для автомобилистов и жителей ближайших

Недавно единственный своем роде гараж под озером отпраздновал десятилетие. За это время он «приютил» свыше 12 миллионов автомашин.

В том, что знаменитый

французский киноактер Жан-

### Бельмондо

### на ринге

Поль Бельмондо вышел на ринг, ничего удивительного кому не известна приверженность спорту. Между прочим, в молодости артист серьезно увлекался боксом и одержал немало побед. Вот почему появление Бельмондо на недавнем чемпионате мира в Мюнхене (ФРГ) было воспринято как нечто вершенно естественное. В столиие Баварии он со своей съемочной группой будет конца июня работать над лентсй политической направленности «Ас среди асов». Актер играет там роль руководителя делегации французских боксеров на Олимпийских играх 1936 года в Берлине, ко-

торый помогает спастись лю-

(TACC).

Летняя пора 1982 года на прекрасной и древней земле Испании не совсем обычная. ми с песнями и плясками под

А что говорили прогнозы в других странах? В Англии, например, устанавливаемые на-Потому что живет страна в кануне чемпионата ставки на эти дни не корридой, не свои- пари считаются весьма показнаменитыми праздника- зательным барометром оценок. Так вот, здесь выше всех звуки кастаньет. Другая фиес- котировалась сборная Бразита пришла сюда — футболь- лии, затем шли команды ФРГ, ная. Футбол с нетерпением Испании, Аргентины и Советлии, затем шли команды ФРГ, ждали большие города и не- ского Союза. Любопытно мне-

ИСПАНИЯ, ЧЕМПИОНАТ МИРА-82

### ФУТБОЛЬНАЯ ФИЕСТА

без конца писала пресса, говорило радио, телевидение, подогревая и без того высокий интерес болельщиков чемпионату мира. Каждый ны, посвященной XII первенстдень демонстрировались документальные фильмы, рассказывающие об истории всех предыдущих соревнований на Кубок мира, о подготовке решительным схваткам 24 частников чемпионата.

Даже популярные мультипликационные серии были посвящены футболу. Главный - забавный «Нараних герой хито» («Апельсинчик») селый талисман первенства

Прогнозы и споры о том, кто победит, выплескивались на улицы и площади Испании. Им попыталась помочь самая современная техника. В электронно-вычислительную машину были введены архивы одиннадцати предыдущих чемпионатов, данные на каждую сборную и каждого игрока. ЭВМ дала свой прогноз: финале окажутся команды Бразилии и Испании, причем бразильцы победят с минимальным счетом 2:1.

большие поселки. О футболе ние одного из лучших футболистов последних 25 лет Бобби Чарлтона, приехавшего в Испанию в качестве консультанта документальной картиву мира. Он считает, что хозяев поля нет никаких шансов на первое место.

> — Кто же тогда выиграет? — спросили его нетерпеливые журналисты. - Победят аргентинцы,

последовал ответ. зильцы будут вторыми. касается советской команды, то при всем ее высоком классе ей будет трудно выступать на испанских полях: при таком климате и чересчур темпераментной публике...

Можно считать, что мнение Бобби Чарлтона о советских футболистах во многом подтвердилось уже после первой

Футболом живет вся Испания. Но в 14 городах, где идут поединки, царит особая атмосфера. Реконструированы шестнадцать ранее действовавших стадионов, торжественно открыта новая футболь-



лезнодорожные вокзалы и аэропорты. Например, значительно расширился аэропорт «Барахас» в Мадриде: теперь он пропускает каждый час семь тысяч пассажиров. Предполагается, что за период с дет длиться чемпионат, Испанию посетит свыше миллиона иностранных туристов. Изменился и облик столицы солнечной Андалузии — Севильи Привлекательно выглядит ее крупнейший стадион «Санчес писхуан»: его трибуны теперь вмещают 70500 человек.

Каждый чемпионат мира по футболу — это огромное событие, которое дарит радость миллионам людей земле, - сказал нам руководитель организационного комитета первенства мира Раймундо. Сапорта. — Пусть же поединки лучших команд на полях Испании пройдут яростно и напряженно, но пусть в результате вынграет дело мира и взаимопонимания между народами.

> А. ЧЕКУОЛИС, соб. корр. АПН.

### + ВОЛЕЙБОЛ

## Награды «Уралочке»

Свердловская «Уралочка» сегодня эту команду знают тепло поздравили представителюбители спорта во всем ми- ли общественных организаций СССР, завоевавшей в 1980 году золотые медали чемпионок Московской Олимпиады.

В последние годы нашей команде нет равных среди советских клубов. Отлично сывали высшие награды.

Во Дворие спорта профсою- вновь ших волейболисток. В торже- счетом 3:0 (15:9,

ре. Большинство ее игроков города, почитатели волейбовходят в состав сборной ла. В этот вечер на волейбольной площадке состоялся матч

ветского Союза. Спортсменок

свердловской «Уралочки» с бронзовым призером чемпионата одесским клубом «Мелин», командой, которая будет грала «Уралочка» и в нынеш-нем сезоне. В пятый раз лейбол в турнире на Кубок подряд свердловчанки завое- обладателей кубков европейских стран. Наши спортсменки продемонстрировали зов состоялось чествование на- свое мастерство. Выиграв со ственной обстановке игрокам 15:8), они второй год под-«Уралочки» были вручены зо- ряд завоевали приз, учрежден-лотые медали чемпионок Со- ный журналом «Урал».

+ футбол -

### ТУР НИЧЬИХ

Продолжаются матчи чем- «Старт» (Верхняя Салда) пионата области по футбо- «Горняк» (Североуральск). лу. В минувшем туре боль- И липы в одном из поешинство поединков закончилось с мирным исходом. С одинаковым счетом — 1:1 сыграли «Металлург» (Реж) — «Горняк» (Качка-нар), РТИ (Свердловск) — «Калининец» (Свердловск), «Химик» (Асбест) — «Урал» (Ирбит), «Трубник» (Ка-менск - Уральский) — «Высокогорец» (Нижний Тагил). Со счетом 2:2 закончился

между командами

динков не было зафиксировано ничейного результата. Команда .спортклуба «Кедр» выиграла со счетом 2:0 менска-Уральского. Футболисты «Кедра», на-

блицу розыгрыша. На очко меньше у «Высокогорца». На третьем месте - «Калининец» — 8 очков

брав 11 очков, возглавили та-

с. поздняков.

Редактор И. МАЛАХЕЕВ.



Свердловское областное управление профтехобразования. Центр проформентации.

Свердловский комбинат торговой рекламы,



Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-34-22. Отдел идейно-пол-тического и кравственного воспитания молодежи — 51-60-33. Отдел номсомольской жизни и молодежных проблем, отдел сельской молодежи — 58-92-41. Отдел военно-спортивный — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69. Фотонорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.



620219 Свердловск, ГСП 153. ул. 8 Марта, 8. Реданция «На смену!».



мастера-овощевода.

го не придумаешь. Поэтому так важен труд

Специальности мастера-овощевода обучают

B CCIITY № 1, 2, 3, 5, 8, 12.